

Генеральний інтерес для України: інтеграція в ЄС та НАТО? зближення з Росією? позаблоковість?

25 березня 2009 року в Житомирі відбулися молодіжні дебати на тему:
«Генеральний інтерес для України: інтеграція в ЄС та НАТО? зближення з Росією? позаблоковість?»
Захід провів Інститут трансформації суспільства (ІТС, Київ)
спільно із Житомирським центром євроатлантичної інтеграції, що діє
на базі Житомирського державного університету ім. Івана Франка,
за підтримки Посольства Словачької Республіки в Україні.

Мета заходу:

1. Створити молодіжний клуб «Дебати» як складову Житомирського центру євроатлантичної інтеграції.
2. Провести дебати між групами студентської молоді з університетів різних регіонів України для усвідомлення стратегічної геополітичної та гео-економічної мети нашої країни.
3. Сприяти формуванню єдиної мережі молодіжних дебатних клубів у рамках регіональних центрів євроатлантичної інтеграції.

Учасники дебатів:

1. 8 студентських команд, що представляли 4 регіональних центри євроатлантичної інтеграції, – Житомирський, Сумський, Рівненський, Чернігівський, створені за Моделлю, розробленою Інститутом трансформації суспільства. Від кожного регіону змагалися дві команди: одна команда презентувала лінію Уряду, друга – лінію Опозиції.

2. Експерти – члени журі:

- **Урбан Руснак**, Посол Словачької Республіки в Україні
- **Анна Козярьська**, аташе відділу інформаційної роботи, взаємодії з ПА НАТО Департаменту НАТО Міністерства закордонних справ України
- **Ірина Жовта**, завідувач сектору інформації і комунікацій Національного центру з питань євроатлантичної інтеграції України
- **Олег Соскін**, директор ІТС, професор Національної академії управління, заступник голови Координаційної Ради Громадської Ліги Україна – НАТО, керівник проекту
- **Микола Кордон**, завідувач кафедри історії України Житомирського державного університету ім. Івана Франка, директор Житомирського центру євроатлантичної інтеграції

3. Аудиторія, яка мала можливість поставити учасникам дебатів запитання, а також зробити коментарі та уточнення:

- представники Житомирської обласної і міської влади;
- викладачі та студенти вищих навчальних закладів Житомира;
- представники громадських організацій і політичних партій Житомирщини;
- місцеві ЗМІ.

Огляд заходу

Вступні промови організаторів дебатів

Олег Соскін, директор Інституту трансформації суспільства, професор Національної академії управління, заступник голови Координаційної Ради Громадської Ліги Україна – НАТО, керівник проекту, нагадав, що молодіжні дебати проходять за підтримки Посольства Словачької Республіки в Україні й особисто пана Урбана Руснака, Посла Словачької Республіки в Україні, який підтримує проведення такого роду інтелектуальних заходів серед української молоді. Директор Інституту трансформації суспільства висловив особливу подяку керівництву Житомирського державного університету ім. Івана Франка за конкретну співпрацю в організації дебатів, керівництву Міністерства закордонних справ



Організатори дебатів (зліва направо):
У. Руснак, О. Соскін, М. Осадчий



Під час молодіжних дебатів

України, Національного центру з питань євроатлантичної інтеграції України, Житомирської обласної ради, Житомирської обласної державної адміністрації. Він нагадав, що захід проходить на базі Житомирського центру євроатлантичної інтеграції (ЖЦЄІ), який створено у Житомирському державному університеті ім. Івана Франка за моделлю, розробленою Інститутом трансформації суспільства. У ЖЦЄІ передбачається проведення на постійній основі відповідних дебатних змагань, міжнародних конференцій, круглих столів і т.д.

Микола Осадчий, перший проректор Житомирського державного університету ім. Івана Франка, привітав учасників молодіжних дебатів і сказав, що університет має вагомий досягнення у науці та освіті, він діє в рамках виконання Державної цільової програми інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції України на 2008–2011 рр. М. Осадчий нагадав, що діяльність створеного при ЖДУ Житомирського центру євроатлантичної інтеграції дасть можливість активно залучати студентів та регіональну громадськість до отримання й поширення інформації про НАТО, проведення соціологічних досліджень, наукової праці. ЖЦЄІ має свою бібліотеку, розроблений план проведення конференцій, круглих столів, олімпіад, конкурсів, тестових завдань. Питання європейської та євроатлантичної інтеграції внесено у тематику наукових, курсових і дипломних робіт студентів. При Центрі створена лекторська група, яка проводить лекції на тему: «Європейська та євроатлантична інтеграція України». М. Осадчий відзначив, що молодіжні дебати допоможуть студентській молоді краще усвідомити стратегічну, геополітичну та гео економічну мету України.

Урбан Руснак, Посол Словацької Республіки в Україні, сказав: «Мені дуже приємно, що я можу взяти участь у молодіжних дебатах, які ми підтримуємо від самого початку їх проведення в Україні. У Словаччини є досвід інтеграції до Північноатлантичного альянсу. Наша держава скористалася можливостями інтеграції до ЄС і НАТО для покращення рівня життя, економічної стабільності, верховенства права. Ми маємо бажання поділитися своїм досвідом із нашими друзями і сусідами. Посольство Словацької Республіки в Україні є контактним посольством НАТО в Україні й докладає багато зусиль для передачі досвіду не тільки високопосадовцям, а й людям, що мешкають у різних регіонах України». Пан Посол зауважив, що Україна – це не тільки

Верховна Рада України, а й ті громадяни, які живуть у містах і областях країни та працюють на благо держави. Він додав, що молоді люди, студентство – це майбутнє України, її скарб. «Зрозуміло, що майбутнє України буде інтеграційним. І це не пропаганда. Просто ми впевнені в тому, що шлях до НАТО, який був дуже корисним для Словаччини, буде корисним і для України», зазначив пан У. Руснак. Він підкреслив важливість усвідомленого суспільного руху до НАТО, не нав'язаного ззовні пропагандистськими факторами чи методами впливу. Інтеграційні процеси – дуже складні, країна сама повинна трансформуватися і прагнути набутти відповідних європейських стандартів для входження до європейських та євроатлантичних структур. А це неможливо без розуміння важливості цього процесу членами суспільства. За словами дипломата, дискусійний, інтерактивний, дебатний шлях найкращим чином допомагає громадянам визначитися, щоб у вирішальний час прийняти усвідомлене стратегічне рішення щодо вступу чи не вступу до Альянсу.

Микола Сюрвачик, начальник управління по зв'язках із громадськістю Житомирської обласної державної адміністрації, сказав, що проведення молодіжних дебатів – це нова сторінка в інформаційній кампанії, яку проводить Інститут трансформації суспільства у Житомирській області щодо інформування населення про НАТО. Користуючись нагодою, він висловив переконання в тому, що Житомирська ОДА сприятиме проведенню відповідних заходів у районних центрах Житомирській області. М. Сюрвачик переконаний, що там така форма роботи, як молодіжні та учнівські дебати, може прижитися і дати значний позитивний ефект.

Анна Козярська, аташе відділу інформаційної роботи, взаємодії з ПА НАТО Департаменту НАТО Міністерства закордонних справ України, підкреслила важливість проведення молодіжних дебатів щодо НАТО серед українського студентства. Вона зазначила: «Молоді люди є найбільш свідомою частиною українського суспільства щодо вибору нашою державою курсу на європейську та євроатлантичну інтеграцію». Від імені Департаменту НАТО МЗС України А. Козярська висловила подяку пану Урбану Руснаку, Послу Словацької Республіки в Україні, та Олегу Соскіну, директору Інституту трансформації суспільства, які докладають чимало зусиль для поширення дебатного руху в регіонах України. Вона також побажала всім учасникам заходу плідних змагань та отримання нових знань про Північноатлантичний альянс.

Ірина Жовта, завідувач сектору інформації і комунікацій Національного центру з питань євроатлантичної інтеграції України, побажала студентським командам – учасникам дебатів давати об'єктивну оцінку переваг та загроз, пов'язаних зі вступом України до НАТО. Вона сказала: «Усі представники студентських команд, які стануть або не стануть переможцями молодіжних дебатів, мають можливість продовжувати займатися тематикою НАТО для вдосконалення своїх знань щодо Північноатлантичного альянсу». Пані І. Жовта окреслила місце України на зовнішньополітичній арені, розповіла про важливість і актуальність процесу інтеграції України до НАТО.



Організатори та експерти заходу

Дебати серед студентської молоді

Модераторами дебатов були: Олег Соскін, директор Інституту трансформації суспільства (Київ), та Анастасія Москаленко, віце-президент ВМГО «Дебатна Академія».

Молодіжні дебати проходили серед 8 студентських команд, які представляли 4 регіональних центри євроатлантичної інтеграції, – Житомирський, Сумський, Рівненський, Чернігівський.

Дебати відбувалися у три тури: учасниками I туру були 8 команд, до II туру ввійшло 4 команди, у III турі змагалися 2 команди, з яких було обрано переможця.

На початку дебатов усі команди виклали свою позицію стосовно теми, винесеної на обговорення. Презентуючи власне розуміння проблеми, студенти спиралися на досвід посткомуністичних країн, які вже є членами Альянсу.

Кожна команда відповідала на запитання команди-візаві, аудиторії, експертів.



Підсумки

Перемога в молодіжних дебатах дісталася двом командам Житомирського державного університету ім. Івана Франка, одна з яких представляла лінію Уряду, а друга – лінію Опозиції. Студенти з лінії Уряду продемонстрували найкращі знання сутності та діяльності НАТО, переваг співпраці України з Альянсом і ролі євроатлантичної інтеграції у зміцненні національної безпеки та збереженні територіальної цілісності України. Не менш переконливою виявилася й команда ЖДУ, яка представляла лінію Опозиції.

Посол Словацької Республіки в Україні пан Урбан Руснак та директор Інституту трансформації суспільства пан Олег Соскін відзначили переможців дебатів цінними подарунками.

Підбиваючи підсумки проведених молодіжних дебатів, Олег Соскін подякував учасникам за дискусію і сформулював досягнуті результати заходу:

- апробовано методологію проведення молодіжних дебатів з тематики НАТО, розроблену Інститутом трансформації суспільства;
- проведено зустріч Посла Словацької Республіки в Україні, експертів, провідних українських науковців із житомирською регіональною громадськістю з питань євроатлантичної інтеграції України;
- організовано диспут серед студентської молоді чотирьох регіонів України, який дав змогу прояснити багато питань, які стосуються переваг євроатлантичної інтеграції України;
- у ході молодіжних дебатів відбулося залучення регіональної владної, наукової, освітянської еліти, громадських організацій, ЗМІ до суспільної дискусії щодо євроатлантичного майбутнього України.

О. Соскін сфокусував увагу присутніх на тому, що всі учасники дебатів отримали ґрунтовні знання та глибоке розуміння підстав і наслідків євроатлантичного вибору України, та висловив сподівання, що переважна частина молоді, яка проявила велику активність під час заходу, стане в ряди прибічників вступу нашої країни до НАТО.

Опитування

Напередодні та під час молодіжних дебатів на тему: «Генеральний інтерес для України: інтеграція в ЄС та НАТО? зближення з Росією? позаблоковість?» було проведено анкетування з питань євроатлантичної інтеграції, у якому взяло участь 228 респондентів. Анкета, розроблена Інститутом трансформації суспільства, містила чотири запитання.

На перше запитання анкети «Чи підтримуєте Ви курс України на вступ до НАТО?» були отримані такі відповіді: «так» – 40,79%, «ні» – 43,86%, «не визначився» – 15,35%.

На друге запитання анкети: «Чи вважаєте Ви, що членство в НАТО дасть змогу надійно забезпечити національну безпеку та територіальну цілісність України?» відповіді респондентів розподілилися таким чином: «так» – 33,77%, «ні» – 55,70%, «не визначився» – 10,53%.

На третє запитання анкети «Як Ви вважаєте, чи становитиме вступ України до НАТО загрозу Росії?» 29,39% опитаних відповіли «так», 49,56% – «ні», а трохи більше 21% ще не визначилися зі своєю позицією.

На четверте запитання анкети «Як Ви оцінюєте свій рівень поінформованості про цілі та діяльність НАТО і його співпрацю з Україною?» респонденти відповіли так: «високий» – 12,72%, «середній» – 53,95%, «низький» – 26,32%, «важко відповісти» – 7,01%.

Прес-служба Інституту трансформації суспільства

